

Разгром гитлеровской клики неизбежен

Передовая статья "Правды" — 21 марта

Два дня назад в «Правде» опубликовано обращение конференции пленных младших командиров германской армии к германской армии и народу Германии.

Пленные младшие командиры германской армии, для которых война уже закончилась, поняли, что за все преступления, массовые убийства, гнусные насилие и издевательства над советскими людьми несет ответственность кровавая клика гитлеровцев, разрывающая германскую армию, развязывающая у офицеров и солдат самые низменные инстинкты.

Понятна ненависть советского народа к захватчикам, насильникам, поработителям. Понятна жажда мести опозоренных женщин, осиротевших детей, матерей, отцов. Нельзя прощать эти преступления гитлеровцев, и народ никогда не забудет и не простит преступления немецких фашистов.

Советский народ, однако, не забывает различия между гитлеровской кликой, захватившей власть в Германии, и германским народом, имя которого правая гитлеровская клика покрывала позором несдавшихся гнусных злодеяний.

Товарищ Молотов в note о чудовищных преступлениях германских оккупантов заявил, что советское правительство возлагает всю ответственность за эти бесчеловечные и разбойничьи действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство.

Можно проследить по всем важнейшим документам отечественной войны красную нитью проведенную мысль: война навладела нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, а кликой кровавых фашистских правителей Германии.

В приказе народного комиссара обороны 23 февраля 1942 года торжественно заявлено, что советский народ и его Красная Армия не отождествляют и не могут отождествлять преступную клику Гитлера с германским народом, с германским государством.

Все знают, что такое различие отношение советского народа к гитлеровской клике и к германскому народу вытекает из великого учения Ленина и Сталина, всегда борющихся за равноправие народов и уважение к правам других народов.

Поэтому весь советский народ и его Красная Армия воспитаны в духе расового равноправия и уважения к правам других народов; в нашей стране расовая дискриминация карается законом.

Красная Армия в войне с германскими захватчиками обязана уничтожить тех, кто с оружием в руках ворвался в советскую страну, чтобы поработить наш народ, и она уничтожает их не ввиду их немецкого происхождения.

Известно, что Гитлер вооружил и подал против советского народа своих насажденных — италийцев, румын, венгров, и финнов, — он бросает предателей и изменников испанского и французского происхождения. Красная Армия уничтожала и будет уничтожать эти вооруженные банды оккупантов, потому что они хотят поработить нашу родину, а не потому, что они принадлежат к той или иной национальности.

Под влиянием ударов Красной Армии все чаще немецкие солдаты и офицеры, толкаемые кровавой кликой гитлеровцев на разбой и гнусные преступления, убеждаются, что их обманул Гитлер. Уже

Скончался тов. Хозе Диас

ПАМЯТИ ХОЗЕ ДИАСА

Умер Хозе Диас, вождь рабочего класса Испании, душа героической борьбы испанского народа против предательской шайки Франко, беззаветный защитник свободы и независимости Испании против итало-немецкой интервенции. Глубокую скорбь вызывает эта весть среди испанского народа и трудящихся всех стран.

В лице Хозе Диаса испанский народ потерял крупнейшего политического деятеля Испании, организатора испанского народного фронта против фашизма и войны, вдохновителя единства рабочего класса и национального единства испанского народа.

Вышедший из народных низов, связанный всем своим существом с рабочими Андалузии, он до последнего вздоха служил верой и правдой своему классу и своему народу.

Хозе Диас родился в 1894 г. в Севилье, в семье рабочего-пекаря. С 12 лет, когда он стал работать в качестве ученика в пекарне, он прошел суровую жизненную школу. С раннего возраста он принимает деятельное участие в рабочем движении. 18-летним юношей он уже становится одним из руководителей профсоюза пекарей, а через несколько лет он — глава профсоюзного движения в Севилье.

Через аресты и тюрьмы пронес Хозе Диас свою непоколебимую веру в силы рабочего класса Испании, и эту веру он претворял в дело, руководя стачками, демонстрациями рабочих, принимавшими с каждым годом все более бурные формы. Не раз Хозе Диас стоял под пулями врага. Не раз с оружием в руках он отражал натиск испанской реакции на рабочий класс. Его личное мужествонискало ему огромную популярность среди рабочих. Но это мужество не было только стихийным проявлением его твердого характера, оно задалось и крепло в итоге освоения марксизма-ленинизма, изучения работ товарища Сталина, верным учеником которого он был до конца своей жизни. Его вступление в компартию не было вступлением одиночки. Он пришел с собой в ряды компартии лучшие свои севильские рабочие. Он пришел в компартию тогда, когда испанская реакция нанесла молодому коммунистическому движению тяжелейшие удары, тогда за коммунистами охотились и убивали их. Во время кровавой диктатуры Примо де Ривера он взял на свои плечи задачу восстановления разгромленных партийных организаций. И с этой задачей он справился превосходно.

В 1932 г., после испанской революции, он был избран членом ЦК компартии, членом Политбюро и секретарем ЦК партии. На этом посту развернулись блестящие способности Хозе Диаса. Под его руководством компартия росла из года в год, из месяца в месяц. Из численно небольшой организации она превратилась в 1936 г. во влиятельнейшую партию, являвшуюся крупным фактором в политической жизни Испании.

Хозе Диас чувствовал надвигающуюся опасность со стороны поднимающей голову реакции, чувствовал, что Берлин и Рим плещи над головой его народа, понимая, что схватка испанского народа с его лютыми врагами неизбежна. И вот с железной настойчивостью он стал ковать тот единый народный фронт, который превратился в грозную силу, сумевшую в течение почти трех лет вести освободительную войну не только против испанской фашистской реакции, но и против той подлой и коварной врага — германского фашизма, который залил кровью Европу и другие континенты земного шара.

Хозе Диас в своем лице символизировал ту благородную роль, которую сыграл испанский народ в войне 1936—1939 гг., роль, которая является самой блестящей страницей его истории.

Испанский народ защищал не только себя в этой войне, он защищал своей грудью от хищного нападения Гитлера и Муссолини другие народы Европы и прежде всего предавшую его Францию, Францию капитулянтов, прачущих, подобно страусу, голову в песок перед опасностью.

В огне войны 1936—1939 гг. он неустанно внушал своему народу, что Испания защищает, как сказал товарищ Сталин, «не частное дело испанцев, а общее дело всего передового прогрессивного человечества».

Он знал, что подлая клика Франко, призывавшая к подавлению испанского народа чужеземные штыки, является злейшим врагом испанской нации, что эту нацию представляет прежде всего рабочий класс, самый прогрессивный класс общества, интересы которого неотделимы от интересов народа. Пролетариат в его глазах был движущим мотором всех национальных сил, сплотившихся против душителей свободы и независимости Испании.

И это глубокое понимание взаимодействия моментов классового и национального не претворяет в жизнь в политические компартии на протяжении всей испанской войны. Тем самым Хозе Диас становится крупнейшим деятелем общенационального масштаба, имя которого может быть поставлено рядом с лучшими деятелями национально-освободительных войн. И какими мелкими и ничтожными выглядят в сравнении с ним все эти «рыцари из час», которых выдвинула на поверхность волна могучего народного движения и которые изменили народу, перебежали в лагерь реакции в трудную минуту борьбы.

Хозе Диас вместе с авангардом рабочего класса требовал с первого дня войны чистки республиканской Испании от «лживой колонны», которая впоследствии изнутри взорвала народный фронт. Хозе Диас требовал ликвидации противопоставления эгоистических интересов политических кланов священному делу защиты страны, требовал превращения милиции в подлинную народную армию, установления железной дисциплины, требовал постройки укрепленных районов, требовал создания военных резервов и собственной военной промышленности, а главное — требовал единства рабочего класса, единства испанского народа перед лицом захлестного врага.

И история показала, что Хозе Диас был прав. Коварная тяжелая болезнь приковала к постели нашего незабвенного товарища на протяжении последних двух лет. Он не мог принимать непосредственного участия в великой борьбе против нелицеприятного фашизма, что и было для него самым большим страданием. Но, несмотря на тяжелую болезнь, Хозе Диас до последнего момента своей прекрасной жизни был связан с борьбой своего испанского народа. Всей душой он восторгался героическими подвигами непоколебимой Красной Армии. Последние его мысли и чувства были направлены к победам Красной Армии великого советского народа над немецко-фашистскими захватчиками. Он был глубоко убежден, что эти победы облегчат борьбу и испанского народа против волеизъявления Испании в войну на стороне Гитлера и обеспечат успех борьбы за свободу и независимость самого испанского народа.

Сегодня испанский народ склоняет голову перед памятью своего верного друга и первого солдата. Придет день, и испанский народ бережно перенесет его прах и установит на самой большой площади Мадрида, героическая защита которого неразрывно связана с именем Хозе Диаса.

С благоговением склоняют свои головы все друзья свободы и независимости народов перед светлой памятью того, кто боролся за спасение их от фашистского варварства.

Вечная слава Хозе Диасу.

ДОЛОРЕС ИБАРУРИ, ЭРНАНДЕС, МОДЕСТО, ЛИСТЕР, НОРДОН, ТАГУНЬЯ, АНТОН, НАСТРО, УРИБЕС, ВИДЕЛЬЯ, ПЛАНЕЛЬЕС, СЕХИС, ДИМИТРОВ, МАНИУЛЬСКИЙ, ПИК, МАРТИ, ЭРКОЛИ, ГОТВАЛЬД, ФЛОРИН, ВАРГА, КОПЛЕНГИ, РАКОШИ, ПАУКЕР, УЛЬБРИХТ, АККЕРМАН, НОЛАРОВ, ФРИДРИХ, ФЮРНБЕРГ, 21 марта 1942 года.



Центральный Комитет Коммунистической Партии (б) Грузии, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР и Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой продолжительной болезни 20 марта 1942 года в Тбилиси скончался вождь рабочего класса Испании, пламенный борец против фашизма товарищ ХОЗЕ ДИАС

Постановлением Совета Народных Комиссаров Грузинской ССР образована комиссия по организации похорон товарища Хозе Диаса под председательством тов. И. Ночламадзе, в составе гг.: И. Тавадзе, Г. Киннадзе, Е. Черквизия и Б. Гогуа. Похороны товарища Хозе Диаса приняты на счет правительства Грузинской ССР.

От комиссии по организации похорон тов. Хозе Диаса Гроб с телом тов. Хозе Диаса 23 марта устанавливается в зале Дома Красной Армии. Похороны тов. Хозе Диаса состоятся 24 марта на кладбище в Ваке. Вынос тела из Дома Красной Армии в 4 часа дня.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 21 марта

В течение ночи на 21 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорного боя овладела сильно укрепленным пунктом обороны противника и захватила 10 орудий, 1 крупнокалиберный пулемет, 4 станковых пулемета, 200 снарядов, 500 мин, 100 ручных гранат, 5.000 патронов и другое военное имущество. Немцы понесли большие потери убитыми и ранеными.

На другом участке наши бойцы отбили 3 ожесточенных контратаки противника. На поле боя осталось свыше 100 трупов немцев и 2 побитых танка.

Одна наша часть (Балтийский фронт) за день боев освободила от немцев 3 населенных пункта. В бою уничтожено более 250 вражеских солдат и офицеров.

На днях группа немецких самолетов пыталась совершить налет на пункт К. Вражеские самолеты были атакованы нашими истребителями и обречены в большинстве случаев на гибель. Совершивший поступок совершил младший лейтенант Пугучин, уничтожив таранным ударом немецкий истребитель «Мессершмитт-110». Вражеский экипаж погиб. На самолете обнаружены важные документы. В этом же бою лейтенант Бондин сбил немецкий самолет «Ю-88».

Героически оражались танкисты подразделения капитана Тараненко. Танковые экипажи гг. Березяного, Васина и Василько за один день боев уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, 5 противотанковых орудий, 4 пулемета, 3 миномета и разрушили 2 дома. Капитан Тараненко был ранен, но он продолжал руководить операцией до окончания боя.

Партизаны отряда под командованием тов. Д. действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, нанесли большой урон немецко-фашистским захватчикам. За

В течение 21 марта наши войска на некоторых участках фронта вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 20 марта уничтожено 35 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 21 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Танковая часть под командованием тов. Токарева, действующая на Западном фронте, за последние дни боев разрушила 90 немецких домов и блиндажей и уничтожила 14 вражеских танков, 4 артиллерийских и 9 минометных батарей, 34 орудия, 19 станковых и 27 ручных пулеметов и 8 автоматов. Наши танкисты захватили следующие трофеи: 5 орудий, 10 минометов, 12 станковых и 41 ручной пулемет, 50 автоматов, 337 винтовок, свыше 5.000 снарядов, 500 гранат, 2 склада с боеприпасами и различные другие военные имущество. Противник потерял убитыми около 1.500 солдат и офицеров.

Одно наше подразделение (Балтийский фронт) заняло сильно укрепленный немцами населенный пункт. В двухдневном бою разрушено 10 немецких домов, уничтожено 6 орудий, 15 пулеметных гнезд. Немцы потеряли только убитыми 250 солдат и офицеров.

Артиллеристы одной нашей части, действующей на Южном фронте, в течение одного дня побдили 3 вражеских танка, уничтожили орудие и сббили немецкий самолет. Кроме того, артиллеристы подавили одну минометную батарею противника и рассеяли до двух рот гитлеровцев.

Бойцы отряда «Красный партизан» под командованием тов. Ж., действующего в лесах Карелии, ночью окружили одно село и атаковали штаб 2 егерского финского батальона. Застигнутые вражеские финны пытались бежать в лес, но попали под пулеметный огонь. Во время этой операции партизаны истребили 67 солдат, одного полковника и двух майоров. В течение февраля партизанский отряд окружил и уничтожил 3 финских гарнизона, расположенных в небольших поселках. Финны потеряли до 200 человек убитыми и ранеными.

Нашими частями захвачен приказ командира 56 немецкой пехотной дивизии, в котором генерал фон Оффен пишет: «К сожалению, слышно и рядом обнаруживаются попытки солдат увильнуть от службы на передовых позициях — явление, наблюдавшееся в 1918 году. Необходимо в короткие сроки положить конец этой заразе... В некоторых местах отдельные команды и подразделения во время выступления и похода дивизии для охраны оружия, амуниции, снарядов и т. п., а также шиферы выданных из строя машин еще не вернулись в свою часть и остаются в тылу».

В районе расположения дивизии находится большое количество отдельных команд, похорон выданных из строя машин и других оставшихся из чужих войсковых частей. Для того, чтобы привести отдельные команды оставшихся в их частям и водворить на место возможных дезертиров, полк, батальон должны немедленно задерживать всех находящихся на их участках оставшихся и сообщать командования дивизии.

Таким образом, гитлеровский генерал вынужден признать, что очень часто солдаты немецко-фашистской армии вслеськи «увильнивают от службы на передовых позициях» и скрываются в тылу. Опасаясь суровых кар, многие немецкие солдаты еще не решаются открыто дезертировать. Они умыленно терпят свои подразделения, нарочно подходу блуждают по лесам и не возвращаются в свои части. Эти заповедия для гитлеровцев признаки разложения армии напоминают нам 1918 год, год поражения Германии в первой империалистической войне. Гитлеровцы пытаются «положить конец этой заразе». Но даже самые draconические меры не спасут от разложения немецкую гвардию.

Мемский унтер-офицер Гейрх Шмидт, недавно прибывший на фронт, писал в родную: «Мы имели уже первые столкновения с противником. Это выглядит ужасно. Многие убиты. Маленький Христиан Кайзер был убит около полевой кухни. Егер Карл также убит. Многие убиты мертвы. Эта проклятая война. Наме будущее кажется мне мрачным».

При отступлении из села Сидорове Сталинской области, немецкие оккупанты сожгли 71 дом. У всех колхозников отобраны теплые вещи и продовольствие. Гитлеровцы убили Гуляренко Валентину — 13 лет, Шевлакову Надежду — 15 лет, Полякова Евдокима — 70 лет и Полякова Файнуша — 90 лет.

Мужество борется против венгерских поработителей партизаны Прикарпатской Руси. Отряд действующий в районе С., совершил нападение на венгерскую моторизованную колонну и сжег 7 пистолет с безликом. Этот же отряд уничтожил 3 самолета и взорвал 2 склада с вооружением. Только за последнее время бойцы отряда уничтожили около 80 венгерских солдат и офицеров. Другой партизанский отряд вблизи деревни Т. взорвал оружейный склад. В результате взрыва погубило свыше 30 венгерских солдат. На железнодорожной линии Мукачеве — Поляна партизаны обстреляли 8 пистолет, бензин из которых вытек на «полотно» железной дороги.

Прием посла Великобритании г-на А. Кэрра тов. В. М. Молотовым

21 марта Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял по-вого Чрезвычайного и Полномочного посла Великобритании в СССР г-на А. Кэрра.

За большинство выполнение решений СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о подеме добычи угля в Ткибули и Тварчахи

ТКИБУЛИ

По-боевому осуществлять новые обязательства

ТКИБУЛИ, 21 марта. (По телефону от наш. корр.). На днях горняки шахты «Западная» обсуждали обращение коллектива Тбилисского завода имени Сталина о развертывании предельного соревнования.

Принятые новые производственные обязательства. Так, например, грузчик 2-го участка тов. Пятенский, выполнивший февральское задание на 250 процентов, обязался выполнить мартовское и апрельское задания на 300 процентов. Забойщик 2-го участка тов. Н. Кириак, выполнивший февральское задание на 248 процентов, также обязался ежемесячно выполнять по 3 нормы. Начальник смены 2-го участка т. Гордадзе обязался обеспечить выполнение планов за март и апрель на 105 процентов. Новые обязательства взяли и другие горняки и начальники смен.

Здесь же, на собрании, было оглашено решение: за высокие производственные показатели, систематическое выполнение 3—4—5 норм заести на шахтуну Доску почета крепящихся П. Ильющина, забойщика Ш. Пурухванидзе, грузчика В. Худжадзе и ряд других стахановцев.

Коллектив шахты «Западная» в целом обязался шире развернуть техническую учебу горняков, бороться за безаварийную работу механизмов, добиться рекордного роста добычи угля.

За последнюю неделю добыча угля на участках шахты «Западная» растет. На 1-м и 2-м участках, например, с 14 по 21 марта добыча выросла вдвое. Обязательность руководителей шахты «Западная» — поддержать инициативу передовиков, помочь каждому горняку с честью осуществлять предельные обязательства, все участки вывести в передовые ряды.

Последние известия

„Русские армии били и бьют немцев по всему фронту“

статья турецкого журналиста Ялчина

СТАМБУЛ, 21 марта. (ТАСС). В газете «Хабер» помещена большая статья известного турецкого журналиста Ялчина об итогах военных операций и нынешнем положении на советско-германском фронте. «Несмотря на суровую зиму, — пишет он, — бои на этом фронте, начавшие по инициативе русских, не прекращались ни на один день. Немцы на протяжении всей войны без конца твердили, что они уничтожили русские армии, а пока они это говорили, русские на деле показали, на что они способны. Делом опровергли русские заявления немцев! Наступила зима. Если бы русские армии были действительно так растрапаны, как это хотят изобразить немцы, то они непременно воспользовались бы возможностью отступить. Между тем, что же оказалось? Так называемая «победившая и сильная» германская армия почувствовала потребность отступить и сбиться в кучу, а «победившая и слабая» русская армия не прекратила сражений!».

Автор указывает далее, что «русские уже доказали, что немецкая армия не непобедима и что она перестает наступать, если встречает серьезное сопротивление. Больше того, эти самые, но заявляющие немцы, «уничтоженные» русские армии били и бьют немцев по всему фронту, заставляя их во многих местах отступать и возвращать одну за другой важные позиции. Можно сказать, что русские разбили надежды немцев на отдых и перегруппировку сил и заставили их бросать в бой все новые и новые резервы, которые те готовили к весне».

К 40-летию батумской демонстрации 9 марта 1902 года

Из истории революционной борьбы батумских рабочих

Сорок лет назад Батуми представлял собой значительный промышленный центр. В 1900 году общее количество рабочих в Батуми превышало одиннадцать тысяч человек.

Тяжелая и беспрерывная была тогда жизнь рабочих: 16—17-часовой рабочий день, низкая заработная плата, непомерные штрафы, грубое издевательское отношение к рабочим со стороны администрации. Тяжелое бытовое положение, жестокая эксплуатация батумских рабочих усугублялись национально-колониальной угнетательской политикой, которую вели представители царского самодержавия. Все это вызвало всплеск протеста батумских рабочих. Несили они, однако, стихийный, случайный и неорганизованный характер. Рабочие еще не были организованы и не имели политического руководства.

Будущие лидеры грузинских меньшевиков И. Рамшвили, К. Хендзи и др. старались отвлечь батумских рабочих от настоящей революционной борьбы, заявляя, что в условиях Батума нет возможности вести легальную политическую работу.

Положение в корне изменилось после приезда в Батум товарища Сталина. Приехав в ноябре 1901 года по поручению Тифлиского Комитета РСДРП, товарищ Сталин установил связь с передовыми рабочими, организовал на крупных предприятиях одиннадцать социал-демократических кружков, с которыми сам проводил занятия и на участниках которых опираясь в своей повседневной работе. С этого началось создание товарищем Сталиным социал-демократической организации в Батуме.

Надо было оформить эту организацию. Для этого товарищ Сталин созвал конференцию представителей социал-демократических кружков. В целях конспирации конференция проводилась под видом встречи нового года в ночь на 1 января (по старому стилю) 1902 года в квартире рабочего Сивилева Ломдарица. На этой конференции была выделена руководящая партийная группа во главе с товарищем Сталиным, которая стала фактически первым Батумским Комитетом РСДРП ленинского — некрового направления.

После конференции работа пошла еще интенсивнее. Кружки множались и пополнялись новыми членами. Батумские рабочие сплотились под руководством товарища Сталина в борьбе против царизма, против владельцев заводов и фабрик.

Усиление легальной революционной работы дало свои результаты. Политическая борьба батумских рабочих все более расширялась. В январе 1902 г. на заводе Манташева произошла первая крупная политическая забастовка, которая кончилась полной победой рабочих. Администрация вынуждена была удовлетворить все предъявленные рабочими требования.

События на Манташевом заводе разбудили рабочих и других заводов, мастеровых, подняли их на борьбу за улучшение экономического и правового положения. Во всех рабочих районах г. Батума стала заметно революционное оживление. 27 февраля 1902 г. вспыхнула забастовка на заводе Ротшильда. Поводом к забастовке послужило увольнение администрации завода 389 рабочих, заводских в участии в революционном движении.

Товарищ Сталин лично руководил работой забастовочного комитета. Требования рабочих, выработанные под руководством товарища Сталина, в основном сводились к следующему: 1) немедленно принять на работу всех уволенных рабочих, 2) отменить ночные работы, 3) сократить рабо-

чий день на час и по субботам ввести 8-часовой рабочий день, 4) увеличить зарплату, 5) вкратце обратиться с рабочими и др.

В Батум приехал военный губернатор и пытался угрозами заставить рабочих прекратить забастовку. Однако, рабочие держались организованно и стойко. В ночь на 8 марта полиция арестовала 32 переломных рабочих. На завод по просьбе заводской администрации была вызвана полиция. Батумский гарнизон был усилен войсками частями, прибывшими из Батуми.

В ответ на репрессии 8 марта товарищ Сталин проводит массовую манифестацию батумских рабочих. Манифестанты (400 человек) явились к воротам тюрьмы и потребовали освободить всех арестованных. Полиция арестовала еще 348 рабочих и поместила их в пересыльную казарму. Вечером 8 марта товарищ Сталин созвал нелегальное собрание батумской социал-демократической группы для обсуждения вопроса о проведении политической демонстрации протеста 9 марта. Постановление собрания ночью же было доведено до рабочей массы. На другой день, 9 марта 1902 г., в 9 часов утра рабочие заводов Манташева, Ротшильда, порта, железной дороги и других предприятий собрались на Барханах. Отсюда демонстранты, которых было несколько тысяч, во главе с товарищем Сталиным вышли на Пушкинскую улицу и развернулись перед пересыльной казармой.

Демонстранты потребовали освобождения арестованных товарищей. Произойдет стычка с войсками и полицией. Войска начали расстреливать рабочих. В результате 15 человек было убито и 54 ранено. Товарищ Сталин находился среди рабочих и непосредственно руководил демонстрацией.

В связи с кровавыми событиями 9 марта товарищ Сталин написал яркую, боевую прокламацию, в которой клеймил позором гнусных убийц и призывал рабочих, крестьян и всех трудящихся к революционной борьбе, к свержению царского самодержавия. Эта прокламация получила широкое распространение среди рабочих Батума и других городов.

После демонстрации товарищ Сталин продолжал вести напряженную работу, разъясняя рабочим и крестьянам смысл происшедших событий.

Батумская демонстрация имела огромное политическое значение. Подготовленная и проведенная под руководством товарища Сталина, она вошла в историю революционного рабочего движения как яркий пример перерастания стачки в политическую демонстрацию и вооруженную борьбу с царизмом. Батумские события оказали огромное революционизирующее влияние, способствовали просвещению классового сознания рабочих и крестьян.

Организованные товарищем Сталиным 12 марта 1902 года похороны убитых участников демонстрации 9 марта превратились в мощную демонстрацию батумских рабочих против гнета царизма и капитализма.

Все шире развивалось революционное движение. Вскоре оно охватило и деревню.

Батумские события 9 марта — одна из главных страниц в истории революционного рабочего движения. Они в известной мере подготовили почву для дальнейших революционных событий, имевших место в Грузии и Закавказье в 1905 году.

Е. Н. БОБОХИДЗЕ,
научный сотрудник орг. бюро Музея революции Аджарии.

Гегбельс призывает немцев „сохранять равновесие“

АНКАРА, 20 марта. (ТАСС). Гегбельс обратился через газету «Дас рейх» к немецкому народу с очередным призывом принести дальнейшие жертвы для спасения Германии. Тон статьи Гегбельса мрачный и унылый. Он уже не кричит больше о победах на фронтах, а сетует на то, что еще не все немцы поняли серьезность положения. При этом Гегбельс сокрушается по поводу того, что «сиротники — союзники — имеют преимущества, состоящие в том, что они обладают большими человеческими резервами».

Гегбельс выражает недовольство тем, что немцы не умеют и не хотят переносить трудности, что они стали грубы и что всюду господствует моральное озлобление. Гегбельс же скрывает, что причиной озлобления является то, что война затянулась, и угаривает немцев «кардинально перестроить свое отношение к войне». Антивоенные высказывания стали в Германии настолько частыми и громкими, что Гегбельс с тревогой пишет о необходимости «меньше говорить о войне и больше работать» и «не выводить себя из состояния равновесия».

Подрывная пропаганда держав оси в Америке

ВАШИНГТОН, 20 марта. (ТАСС). Директор правительственного информационного «Бюро фактов и цифр» Маклин заявил, что державы оси усиливают пропаганду, направленную против США, с целью «вызвать в США политический, расовый и социальный антагонизм, который расколосит бы американский народ на враждебные группы и нарушит бы политическое единство, необходимое для успешного ведения войны».

Многочисленные ораторы держав оси, выступающие по радио, распространяют по словам Маклина, всеобщую клевету на правительство США и стремятся вызвать раскол между английским и американским народами, утверждая, что каждый из них стремится якобы эксплуатировать другой.

Маклин указывает, что державы оси используют формально нейтральную Испанию в качестве пункта по сбору и организации поданных вражеских зон США.

Подразнивая пропагандистского материала, предназначенного для передачи секретным агентам, членам фашистской пятой колонны в США. Маклин опубликовал следующую выдержку из секретного доклада американских разведывательных органов: «Японские агенты в Мадриде особенно заинтересованы в получении информации по следующим вопросам: 1) политические и экономические проблемы, которые могли бы создать возможность ослабить или даже свергнуть правительство Рузвельта; 2) расовые проблемы, которые могли бы привести к раздорам в США; и 3) социальные проблемы и проблемы, относящиеся к инфляции».

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что радиостанции держав оси усилили пропаганду, предназначенную для Португалии, являющегося важной стратегической базой США.

ВЫСЕЛЕНИЕ ПОДДАНЫХ ВРАЖЕСКИХ СТРАН ИЗ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЗОН США

ВАШИНГТОН, 20 марта. (ТАСС). Рузвельт отдал приказ о создании специальной организации по размещению выселенных из стратегических зон подданных вражеских стран. Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что первая группа японцев будет эвакуирована из Лос-Анджелеса в глубь штата Калифорния, где правительство создаст лагерь на 10,000 человек.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НЕМЦАМИ ФРАНЦУЗСКОЙ АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Член Национального комитета Свободной Франции Валан, ведущий делами авиации, сообщил некоторые данные об использовании немцами предприятий авиационной промышленности в оккупированной зоне Франции.

Немцы создали в Париже комитет, контролирующую бывший завод Блох в Бурбурье, заводы в Исси-ле-Мулино, Буге, Боржо и в Байонне.

В Бурбурье и Исси-ле-Мулино (пригороды Парижа) выпускаются части самолетов «Блох-174» для заводов Боржо и части самолетов «Хейнкель-111» для заводов Нанта. На этих предприятиях работают 3,700 рабочих.

В Буге (близ Нанта) гитлеровцы заставили работать на Германию 3,500 рабочих. Вспомогательные компании принадлежат предприятиям в городах Ла-Рошель и Ле-Ман, где производят физиолики и основания крыльев. В Сал-Назере ведется сборка германских морских гидросамолетов. Готовые самолеты испытываются французскими гражданскими пилотами, которые считаются заложниками. Пршедшие через их руки машины передаются затем немским военным летчикам.

На бельгийских заводах также выпускаются части самолетов. Здесь на эту работу поставлено 4,000 человек.

В Байонне (у границы с Испанией) производится авиационные запасные части, которые отправляются в Боржо. На севере Франции в Мале (департамент Соммы) вновь открыты бывшие заводы Потез.

ПРОЕКТ НОВЫХ АССИГНОВАНИЙ НА САМОЛЕТОСТРОЕНИЕ В США

ВАШИНГТОН, 20 марта. (ТАСС). Рузвельт заявил на пресс-конференции, что он намерен просить конгресс ассигновать дополнительно 17,579 миллионов долларов на постройку военных самолетов. По словам Рузвельта вместе с прежними ассигновками это обеспечит постройку свыше 124,000 самолетов.

ЮГОСЛАВНЫЕ ПАТРИОТЫ УСИЛИВАЮТ БОРЬБУ

СТАМБУЛ, 19 марта. (ТАСС). Междоусобицы оккупационные власти в Югославии встречаются с большими трудностями. В последнее время среди крестьян распространилось движение за отказ обрабатывать землю, так как хлеб все равно вывозится в Германию. Это движение принимает угрожающий для оккупантов размах. Ежедневно на страницах газет можно видеть сообщения о конфискации земли у крестьян, саботирующих обработку земли. Фашистские власти кроме конфискации земли применяют смертную казнь к этим делам.

Население Югославии отвечает на безучастия оккупантов усилением партизанской борьбы. Газета «Нова Корвация» сообщает, что в районе Нова (около Загреб) крестьяне разрушили железнодорожный путь и пустили под откос немецкий военский эшелон. Железнодорожное движение было прервано в течение нескольких дней. Посланный в этот район отряд усташей потерпел поражение от партизан и, оставив много убитых и раненых, вынужден был отступить.

НАГРАЖДЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА В СССР

ВАШИНГТОН, 20 марта. (ТАСС). Рузвельт вручил новому американскому послу в Советском Союзе адмиралу Стэнди военно-морскую медаль «за отличную службу и исключительные заслуги перед американским правительством при исполнении своих чрезвычайно ответственных обязанностей в военном флоте».

ВЫМИРАЮЩАЯ ФИНЛЯНДИЯ

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сообщения из Финляндии рисуют мрачную картину голодающей страны. Дети массами умирают от болезни, вызванных недоеданием и голодом. Все громче раздаются настоятельные требования об окончании бессмысленной войны.

Занасы хлеба в стране фактически исчерпаны. Пытались предотвратить катастрофу, финские власти в феврале издали декрет о принудительной конфискации 50 процентов запасов семян у всех крестьян. Это оказалось недостаточным, и у крестьян были изъятые все запасы зерна, которые те сохраняли для собственного потребления.

Характеризуя положение в Финляндии, шведская газета «Свенска морген бладед» пишет: «Страна надомлена войной и с ужасом смотрит в будущее. Горожское население не получает даже нормированных продуктов».

Руководители Финляндии вынуждены признать, что население страны обречено на вымирание. Депутат финского сейма Фрич, прибывший недавно в Стокгольм, пишет в той же газете «Свенска морген бладед»: «Продовольственное положение является отчаянным. Чтобы избежать голода, мы вынуждены съесть семенные фонды».

Около 60 производителей создал П. В. Лысенко в области камерной инструментальной музыки, главным образом для фортепиано. В их числе первая и вторая Украинские релативы, сюита классических танцев на темы украинских народных песен и т. д.

Свою творческую работу композитор П. В. Лысенко сочетал с большой педагогической и общественной работой. Он основал в Києве музыкальную школу, непосредственно являлся организатором концертов, на которых выступал как дирижер, неустойно бегал вперед музыкальную жизнь. Первый украинский композитор-профессионал, он воспитал немало украинских композиторов старшего поколения; с его именем неразрывно связана целая плеяда выдающихся советских украинских композиторов, среди которых достаточно назвать такое крупное имя, как Л. П. Ревуцкий.

Значение П. В. Лысенко для украинской музыкальной культуры — огромно. Он обогатил украинскую национальную музыку и создал образцы, на которых еще долгое время будут воспитываться поколения музыкантов Украины.

Певец украинского народа, П. В. Лысенко — никогда не замыкался в узко-национальные рамки и неутомимо пропагандировал классическую европейскую музыку и особенно — русскую.

Замечательное музыкальное наследие П. В. Лысенко с каждым годом делается достоянием все более широких масс трудящихся Советского Союза. Огромное количество профессиональных и самодеятельных хоров изо дня в день поет песни на различных языках украинские песни в обработке П. В. Лысенко. В то же время его оперы и музыкальные комедии все чаще находят себе путь на оперные сцены братских республик. В частности, опера «Тарас Бульба» в 1931 году была поставлена на сцене Тбилисского оперного театра.

Эта популярность — лучший памятник замечательному композитору и музыкальному деятелю Украины, связавшему свою жизнь и свое творчество с интересами трудового народа.

П. ПЕТРЕНКО.

Московские артисты у бойцов Крыма

КРЫМ. (Спец. корр. ТАСС). Защитников Крыма часто посещают артисты Тбилиси, Бреста и других городов Кавказа и Закавказья. Незадолго сюда приехала из Москвы бригада артистов Всесоюзного гастрольно-концертного объединения. В составе ее певцы, танцовщицы, исполнители музыкальных и аэробатических номеров, мастера художественного чтения. За короткое время эта

бригада в частях и подразделениях дала около 30 концертов. Ни дождя, ни бездорожья — ничто не мешает артистам посещать самые отдаленные уголки фронта. Всюду они — желанные гости. На днях они выступили в клубе одного прифронтового села. Зрителя — бойцы, командиры, колхозная молодежь — горячо встретили москвичей.

С. МОСКАЛЕНКО.

КЛАССИК УКРАИНСКОЙ МУЗЫКИ

(К 100-летию со дня рождения П. В. Лысенко)

Советская музыкальная общественность отмечает сегодня 100-летие со дня рождения крупнейшего украинского композитора, классика украинской национальной музыки Николая Витальевича Лысенко.

В истории развития украинской музыкальной культуры П. В. Лысенко принадлежит исключительное место. Разносторонне одаренный композитор и pianist, дирижер и педагог, ученый-этнограф и общественный деятель. — П. В. Лысенко все свои силы и весь свой незаурядный талант отдал делу народа, при том в пору, когда малейшее проявление национально-самосознания в искусстве встречало резкое противодействие и преследование. Однако, в то время как официальные музыкальные круги, игнорируя П. В. Лысенко, всячески замалчивали его личную творческую деятельность, передовые представители русской музыкальной общественности в лице Римского-Корсакова, Чайковского и других высоко ценили П. В. Лысенко и особенно за тот огромный вклад, который он внес в дело собирания и обработки народного песенного творчества.

П. В. Лысенко был первым из украинских композиторов, кто широко и планомерно взялся за это большое дело. Но не только оно принесло ему заслуженное признание и широкую популярность. П. В. Лысенко принадлежит ряд классических образцов украинского оперного искусства, в котором широко использован песенный фольклор украинского народа. Оперы П. В. Лысенко до сих пор не сходят со сцены оперных театров Украины и пользуются неизменной любовью слушателей.

П. В. Лысенко родился 22 марта 1842 г. в п. Подтаевога губернии. С детства дел пробив неузурные музыкальные способности, он рано стал заниматься музыкой и быстро достиг успехов в игре на фортепиано. Занятия музыкой не прерывались ни в гимназические (Харьков), ни в студенческие



(Биве) годы. Еще студентом П. В. Лысенко приступает к собиранию и обработке украинских народных песен, создает студенческий хор, организует концерты.

Окончив университет, П. В. Лысенко получает высшее музыкальное образование, которое завершает специальными занятиями у Римского-Корсакова по исполнительству. С этого времени начинается его разносторонняя практическая музыкальная деятельность, получившая яркое отражение в оставленном им богатом творческом наследии.

Наследие это, прежде всего, включает до 500 обработок лучших образцов народного песенного творчества, собранных в многочисленных сборниках. Эти обработки сыграли огромную роль в развитии хорового искусства на Украине, подняли его культуру на большую высоту.

Далее П. В. Лысенко принадлежит свыше 80 произведений (хоров, ансамблей, кантат, романсы) на слова великого украинского поэта Шевченко, до 50 произведений на слова Гейне, Франко, Леси Украинки и других поэтов.

Богатое наследие оставил П. В. Лысенко в области оперного искусства. Он автор известных ныне всему СССР опер «Тарас Бульба» и музыкальной комедии «Наталка-Полтавка», ему принадлежат оперы «Ночь под рождество», «Топлевница», «Сафо», летские оперы «Коза-дерезна», «Пан Коцький» и «Зима и вес-

на», музыкальные комедии «Черноморцы», «Энеида» и др.

Около 60 произведений создал П. В. Лысенко в области камерной инструментальной музыки, главным образом для фортепиано. В их числе первая и вторая Украинские релативы, сюита классических танцев на темы украинских народных песен и т. д.

Свою творческую работу композитор П. В. Лысенко сочетал с большой педагогической и общественной работой. Он основал в Києве музыкальную школу, непосредственно являлся организатором концертов, на которых выступал как дирижер, неустойно бегал вперед музыкальную жизнь. Первый украинский композитор-профессионал, он воспитал немало украинских композиторов старшего поколения; с его именем неразрывно связана целая плеяда выдающихся советских украинских композиторов, среди которых достаточно назвать такое крупное имя, как Л. П. Ревуцкий.

Значение П. В. Лысенко для украинской музыкальной культуры — огромно. Он обогатил украинскую национальную музыку и создал образцы, на которых еще долгое время будут воспитываться поколения музыкантов Украины.

Певец украинского народа, П. В. Лысенко — никогда не замыкался в узко-национальные рамки и неутомимо пропагандировал классическую европейскую музыку и особенно — русскую.

Замечательное музыкальное наследие П. В. Лысенко с каждым годом делается достоянием все более широких масс трудящихся Советского Союза. Огромное количество профессиональных и самодеятельных хоров изо дня в день поет песни на различных языках украинские песни в обработке П. В. Лысенко. В то же время его оперы и музыкальные комедии все чаще находят себе путь на оперные сцены братских республик. В частности, опера «Тарас Бульба» в 1931 году была поставлена на сцене Тбилисского оперного театра.

Эта популярность — лучший памятник замечательному композитору и музыкальному деятелю Украины, связавшему свою жизнь и свое творчество с интересами трудового народа.

П. ПЕТРЕНКО.

Предмайское социалистическое соревнование

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ ЗАВОДА ИМЕНИ СТАЛИНА

Кутаисе

КУТАИСИ. (По телефону от наш. корр.). Коллективы шелкокомбината им. Баградзе, обувной фабрики, консервного завода и других предприятий Кутаиса с подъемом обсуждают обращение стахановцев Тбилисского завода имени Сталина.

В шелкокомбинате пехе комбината им. Баградзе на собрании выступали с новыми обязательствами стахановцы, начальники смен и пехов. Все они говорили о своем стремлении добиться новых производственных успехов в помощь родной Красной Армии. Начальник первой смены т. Каабегов, например, заявил, что коллектив смены обязуется мартовское задание выполнить на 102 процента и апрельское — на 104 процента. Коллектив ткацкого цеха (начальник цеха тов. Мчхлиа), вызвав на соревнование ткацкий пех Тбилисской шелкоткацкой фабрики, обязуется проводить строжайшую экономию топлива, материалов, электроэнергии, сверх плана собрать 2 тонны лома, провести в апреле сбор рационализаторских предложений.

На суконной фабрике коллектив принял обязательство выполнить мартовский производственный план на 110 процентов и апрельский — на 115 процентов, обучить 34 женщин ткацкому делу и 10 стахановцев подготовить в качестве подмастеров.

Сухуми

СУХУМИ. (По телефону от наш. корр.). В ответ на призыв стахановцев Тбилисского завода имени Сталина коллективы предприятий Абхазии включаются в предмайское соревнование.

Коллектив сухумских авторемонтных мастерских Грузавтоотраса, значительно перевыполнивший февральское задание, обязуется добиться еще лучших производственных успехов в марте и апреле. Передовая бригада слесарей, руководимая т. Мшвиным, обязуется вдвое перевыполнить мартовское — апрельское задание.

С огромным подъемом встречено обращение стахановцев коллективом Сухумского кожобувиного комбината. Кожевники и обувники в дни войны работают по-боевому, многие рабочие и работницы значительно перевыполняют нормы. На собрании, посвященном разветыванию предмайского соревнования, приняты новые производственные обязательства.

В пригородных хозяйствах

Предприятия и тресты исполкома Тбилисского Совета имеют 18 пригородных хозяйств. В этих хозяйствах уже закончены предвесенние работы. Сейчас идет вспашка почвы и вывозка удобрений.

На своих полях пригородные хозяйства будут сеять, главным образом, огородные культуры. Рассадка помидоров, капусты уже готова для пересадки в открытый грунт. Некоторые хозяйства, имеющие крупные парники, уже получают шпинат и редис нового урожая.

По плану пригородные хозяйства предприятий и трестов исполкома Тбилисского Совета должны получить в этом году 538 тонн капусты, 368 тонн помидоров, 194 тонны свеклы, 48 тонн лука и т. д.

В ближайшие дни пригородные хозяйства приступают к севу овощных культур в открытый грунт.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

* 23 марта, в 9 часов вечера, в зале 43-й средней школы (улица Энгельса, 50) состоится доклад проф. АТАБЕКОВА на русском языке на тему: «ГИТЛЕРОВСКИЕ ГЕРМАНИИ И ТИСКА МОГУЩЕЙ КОАЛИЦИИ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США».

Билеты можно получить в 4-й средней школе (улица Энгельса, 46) и в библиотеке городского агитатора ТК КП(б) Грузии (уа. Ленина, 4) с 9 час. утра до 9 час. вечера.

* 23 марта, в 8 часов вечера, в помещении театра армянской драмы состоится публичная лекция тов. ЗАВРИВА на русском языке, на тему: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОЦИАЛЬНОГО НАРОДА».

Билеты продаются в кассе театра армянской драмы.

За ответственного редактора
С. ТАРХАНОВА.

ГОСУД. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ А. С. ГРИБОВОДОВА	22 марта	24 марта	25 марта
	Начало в 8 час. веч.	Начало в 8 час. веч.	Начало в 8 час. веч.
	Крылатое племя	Крылатое племя	Машенька

ГОСУДАРСТВ. АРМЯНСКИЙ ТЕАТР (ул. Шаумяна)	22 марта утром	22 марта	24 марта
	Начало в 12 час. дня.	Начало в 8 час. веч.	Начало в 8 час. веч.
	ГЕВОРК МАРЗПЕТУНИ	ГЕВОРК МАРЗПЕТУНИ	КИНТО

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ (Концертный зал им. Руставели)

Сегодня КОНЦЕРТ ГРУЗИНСКОЙ ОПЕРНОЙ МУЗЫКИ

В программе: арии, дуэты, терцеты, квартеты, танцы из опер З. Палиашвили, М. Балавичавдзе, Д. Арашишвили, В. Долидзе, А. Балавичавдзе, Г. Кивадзе, А. Андришвили, Б. Гоциридзе, Г. Такианишвили.

Участствует солисты госоперы и солисты балета.

Начало в 9 час. вечера. Билеты продаются.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ (Концертный зал им. Руставели)

25 МАРТА НАРОДНЫЙ АРТИСТ СОЮЗА ССР В. И. КАЧАЛОВ

при участии заслужен. артистки республики Верико Анджапаридзе и пианистки К. Малхасян.

Начало в 9 ч. вечера.

Большой концертный зал при консерватории (ул. Грибоедова, 8)

СЕГОДНЯ

Гастроль артистов московских государственных театров

ПРЕМЬЕРА. 3-я ПРОГРАММА.

Конферанс васа. арт. РСФСР Ф. Н. КУРИХИН.

Начало в 8 ч. 30 м. веч. Билеты — в кассе зала ежедн. от 12 до 3 ч. дня и от 6 до 10 час. веч.

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК (пл. Героев Сов. Союза, тел. 3-11-44, 8-55-27)

СЕГОДНЯ ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ В ТРЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ. Гастроль васа. арт. РСФСР Н. П. ГАДИЛЬЩИКОВА.

Ночь в Иадия, Борьба с африканским удавом. Участвует вся труппа и балет.

Начало в 8 часов 30 минут вечера.

По воскресеньям два дневных представления.

Нач. 12-00-12 ч. дня, 8-00-8 ч. 30 мин.

КАССЫ: 1) в Доме Красной Армии (пр. Руставели, 10) — с 10 ч. утра до 8 ч. дня; 2) в здании Госцирка — с 12 часов до 2 час. дня и с 6 час. веч.

Тбилисский орден Ленина гостеприимен и билетна им. З. Палиашвили.

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 МАРТА, ВЕЧЕР-СПЕКТАКЛЬ

в фонд обороны страны.

Бизе — «Кармен» 2-й акт. Учас. васа. арт. УССР Ю. Кипоренко-Даманский, нар. арт. ГОСР А. Ивашвили, Г. Григорашвили, Сен-Санс — «Самсон и Давид» — 2-й акт. Учас. васа. арт. РСФСР В. Давыдова, П. Балавичавдзе, Ш. Парцхаладзе. Гумо — «Вальдшнеп» — постановка лауреата Сталинской премии, васа. арт. васа. арт. М. Вауэр, М. Казинец, В. Ивашкин, П. Горюшко, З. Кивадзе.

Билеты в кассе театра.

Коллектив сотрудников НКВД Грузинской ССР извещает о смерти товарища по работе

ВАКЕНА АРТЕМЬЕВИЧА АРАБАДЖЕВА.

Гражд. панихида 23-III в 7 часов вечера на кв. по улице Дзидзидзе, № 22.

Администрация и коллектив сотрудников Грузсоюзинвещают о смерти

ИВАНА ЕГОРОВИЧА ШАВИШВИЛИ.

Гражд. панихида ежедневно в 7 часов вечера. Билеты в кассе театра.

Администрация ГАПУ и коллектив сотрудников тбилисских аптек извещают о смерти

АЛЕКСАНДРА ПАРСАДАНОВИЧА АХВИЛДИАНИ.

Выход тела по проспекту — больница по улице Камо, № 47, в воскресенье, 23-III, в 1 час. дня, на Старо-Верийское кладбище.

ТРЕБУЮТСЯ КОЧЕГАРЫ И МОНТЕРЫ.

Справиться по адресу: ул. Камо, 76 АПТЕКОУПРАВЛЕНИЕ.

УТЕРЯНА

Квитанция к железнодорожной накладной № 319039 на груз, отправленный Билеты в кассе театра.

Считать действительной.

Подколлектив 29-й средней школы извещает о смерти

ВЛАДИМИРА ДАВИДОВИЧА САКАРЕЛИДЗЕ.

Выход тела 23-III в 2 часа дня на кв. 170 по улице Атабегова, № 43-0.